

南阳市中医药发展局

宛中医药字〔2023〕33号

签发人：张玉清

办理结果：A类

对市七届政协一次会议第71277-2号 提案的答复

刘建党代表：

您在市七届政协一次会议提出的“关于中医药发展的提案”已收悉。现结合我局职能，答复如下：

中医药事业是我国医药卫生事业的重要组成部分，民间中医是中医药的重要组成部分，是中医药传承创新发展的重要载体，民间中医在治疗某些疑难杂病方面有独特优势。您提出的问题我局采取以下措施：

一、关于保护基层老中医，做好对老中医临床学术经验的继承和发扬

鼓励民间老中医将自己的宝贵经验传给其子女或亲属，我局会根据《中医药法》、《中医医术确有专长人员医师资格考核注

册管理暂行办法》等文件精神，鼓励和引导其本人、子女或亲属，通过参加由中医药主管部门组织的“中医医术确有专长人员医师资格考核”，取得中医医师相关资格。并鼓励其开设中医诊所，简化诊所办理流程。对于不具备上述条件的民间老中医，鼓励其献方，经过专家评审，确有疗效的给予推广应用，将其单方、验方、秘方等开发为中医医院院内制剂，以期发掘、保留民间老中医的诊疗经验。

二、重视中医药种植

抓好中医药产业链建设，将中医药产业作为全市主要支柱产业之一，围绕打造千亿中医药产业目标，进一步扩大中药材种植基地规模，已建成 22 个“中药材规范化种植基地”、28 个“中药材产业扶贫示范基地”、8 个“定制药园”、14 个“道地药材生态种植基地”、6 个“道地药材良种繁育基地”。2023 年“定制药园”“道地药材生态种植示范基地”“道地药材良种繁育基地”申报工作启动，已受理 25 家中药材种植基地的申报材料。今年要建成 2-3 家“定制药园”，3-4 家道地药材良种繁育基地，培育 20 家以上科技型艾草企业。加大招商引资力度，规划南阳中药材交易中心，培育中医药龙头企业，落地一批大项目、好项目。推动中医药产业大发展，提升“南阳艾”品牌竞争力。力争全年中医药产业产值超过 400 亿，为实现“保 8 争 9”目标做贡献。

衷心感谢您的宝贵意见，希望今后一如既往地关心支持南阳

中医药工作的发展。

承 办 人：张小静

联系 电 话：18037716796

邮 政 编 码：473000





抄送：市政协提案委（3份）、市委市政府督查局（1份），中共
邓州市委员会、邓州市人民政府、邓州市政协（各1份）。

南阳市中医药发展局办公室

2023年7月8日印发